REGOLAMENTO
Concorso Nazionale di madrelingua italiana
“EU VORBESC ITALIANA / IO PARLO ITALIANO”


Argomento
L’Associazione degli Italiani di Romania – RO.AS.IT., nel periodo 20 marzo – 1 giugno 2019, organizzerà la I Fase del concorso dedicato alla promozione della lingua madre italiana e, nel periodo 4 – 11  settembre 2019, la II Fase nell’ambito del Campo “Europolis-OLIMPIC”, per il quale richiede anche il sostegno  del Ministero dell’Educazione Nazionale, in qualità di partner.

Con il titolo “EU VORBESC ITALIANA / IO PARLO ITALIANO”, il concorso intende incoraggiare i madrelingua italiani e si rivolge a:
· Alunni madrelingua italiani;
· Alunni che studiano la lingua italiana come lingua madre;
· Alunni che provengano da famiglie miste (uno dei genitori è italiano) e conoscano la lingua italiana anche senza averla studiata all’interno di un contesto istituzionale.

A partire dal 2010, con il generico nome di “Italiani di Romania. Un’etnia dalle origini antichissime”, l’Associazione degli Italiani di Romania – RO.AS.IT. ha organizzato, grazie alle sue comunità, concorsi di saggistica riguardanti la cultura e la storia della minoranza italiana in Romania, e l’odierna iniziativa nasce proprio da un’esperienza che si desidera valorizzare ed estendere, anche grazie al sostegno del Ministero dell’Educazione Nazionale.

La fase finale del concorso si svolgerà nell’ambito di un campo, divenuto già una tradizione decennale della RO.AS.IT.: il campo “EUROPOLIS”.

La RO.AS.IT. desidera andare incontro agli alunni madrelingua italiani, organizzando un concorso atto a testare le loro conoscenze linguistiche e la loro capacità di mettere a frutto tali conoscenze.

Come associazione etnica, la RO.AS.IT. propone un’attività alternativa di sostegno per gli etnici italiani che parlino italiano, atta al miglioramento delle conoscenze della lingua, della grammatica e della storia dell’etnia italiana in Romania, come anche della cultura e della civiltà italiana.

Il concorso potrebbe essere anche un’opportunità per identificare il livello nazionale madrelingua italiani, e anche per introdurre ore opzionali dedicate allo studio della lingua materna all’interno delle istituzioni scolastiche, nel rispetto delle leggi in vigore.
Si tratta perciò di un sostegno offerto a molti bambini e alle famiglie d’origine italiana presenti nel paese e, non ultimo, si cerca di incoraggiare gli alunni che studino la lingua italiana a partecipare anche alle “Olimpiadi scolastiche per la lingua madre”, cui non hanno preso parte finora.

Obiettivi
· Promozione/sviluppo dell’insegnamento in lingua italiana come lingua madre, tramite l’applicazione delle leggi in vigore;
· Identificazione dei madrelingua italiani;
· Identificazione, sostegno e incoraggiamento del talento letterario tra gli alunni;
· Identificazione degli alunni dotati di talento linguistico;
· Incoraggiamento a realizzare scambi di esperienze culturali tra alunni, come anche tra alunni e docenti.

Modalità organizzativa 
La competizione si rivolge agli alunni delle unità d’istruzione primaria, ginnasiale e liceale provenienti da tutti i distretti del paese e da tutti i settori del municipio di Bucarest.
Ogni partecipante compilerà un formulario con i suoi dati personali, in conformità alle richieste di ciascuna voce. Il formulario d’iscrizione sarà allegato al presente Regolamento.

Modalità di partecipazione
1. Compilazione del formulario d’iscrizione;
2. Redazione di un saggio in lingua italiana, riguardante uno dei temi proposti a seguire.

Tappe
La competizione sarà costituita da due tappe di analisi:
1. I tappa del Concorso “EU VORBESC ITALIANA / IO PARLO ITALIANO”: si rivolge a tutte le fasce d’età (all’interno dei cicli scolastici: primario, ginnasiale, liceale).
A livello scolastico, con l’approvazione dei docenti coordinatori, gli alunni invieranno i saggi prodotti agli indirizzi e-mail indicati a seguire. Una commissione mista riceverà, analizzerà, valuterà e premierà i lavori migliori. Saranno designati i vincitori dei premi per la categoria d’istruzione primaria e saranno selezionati i partecipanti al Campo “Europolis-OLIMPIC”.
2. II tappa del Concorso “EU VORBESC ITALIANA / IO PARLO ITALIANO”: si rivolge solo agli allievi ginnasiali e liceali, e si concluderà con la partecipazione di questi ultimi al Campo RO.AS.IT. “Europolis-OLIMPIC”.
Gli alunni saranno accompagnati al campo dai docenti coordinatori. Durante il campo, saranno realizzate attività educative e si svolgerà anche la II Fase del concorso di saggistica.

Requisiti
Creazione di un saggio in lingua italiana, contenente:
2.000 segni (alunni del ciclo primario);
2.000 – 3.000 segni (alunni ginnasiali);
3.000 – 4.000 segni (alunni liceali).

Il saggio sarà redatto utilizzando il font “Times New Roman” e avrà carattere 12, spaziatura 1.5 e allineamento Giustificato.

Temi
I temi scelti per i saggi sono: la descrizione della famiglia del partecipante, una storia legata agli italiani presenti nella zone di residenza dell’alunno partecipante, l’importanza della lingua madre per l’alunno partecipante, un ricordo/evento raccontato da un parente di origini italiane dell’alunno partecipante.

Saranno presi in analisi:
· Accuratezza linguistica – correttezza di espressione;
· Vocabolario, grammatica, ortografia;
· Immaginazione, autenticità;
· Estetica della presentazione, rispetto dei requisiti;
· I testi accompagnati da fotografie che illustrino l’argomento scelto, otterranno punti supplementari.

Periodo di svolgimento
· La I Fase si svolgerà nel periodo 20 marzo – 1 giugno, intervallo in cui saranno inviati i saggi;
· La II Fase si svolgerà nel periodo 4 – 11 settembre, durante il Campo “Europolis-OLIMPIC”.[footnoteRef:1] [1:  L’Associazione si riserva il diritto di modificare il periodo in cui avrà luogo il campo, secondo la struttura dell’anno scolastico.] 


Premi
Dopo una valutazione dei saggi ricevuti durante la I Fase, saranno designati i vincitori del concorso “EU VORBESC ITALIANA / IO PARLO ITALIANO” per il ciclo primario e saranno consegnati i premi:
· I Premio;
· II Premio;
· III Premio

I primi classificati riceveranno premi costituiti da libri e riviste.

II Fase
Si rivolge agli alunni ginnasiali e liceali.
In base ai risultati della prima fase, sarà selezionato un numero di 50 alunni e saranno nominati 10 professori formatori, nel seguente modo: 25 alunni e 5 professori per il ciclo ginnasiale, 25 alunni e 5 professori per il ciclo liceale, che parteciperanno al Campo “Europolis-OLIMPIC”.

[bookmark: _GoBack]Durante il campo, sarà organizzata una competizione finale in cui saranno designati i vincitori del concorso “EU VORBESC ITALIANA / IO PARLO ITALIANO”, scelti tra gli alunni di ginnasio e di liceo, che riceveranno libri e riviste. Inoltre, il vincitoare finale della seconda fase del conscorso beneficerà di un viaggio in Italia nel 2020.

Il campo si svolgerà nella città di Tulcea, per una durata di 7 giorni, e includerà attività preparatorie per la fase finale del concorso, attività ricreative, una visita degli obiettivi d’interesse storico, culturale e turistico del distretto di Tulcea (ad esempio, una crociera sul Danubio).
Tutti gli alunni partecipanti e i professori formatori riceveranno un attestato di partecipazione.
Tra i lavori premiati, i migliori saranno pubblicati nella rivista dell’Associazione degli Italiani di Romania – RO.AS.IT., “Siamo di nuovo insieme”.

Disposizioni e normative
Per la I Fase del concorso, l’Associazione degli Italiani di Romania –RO.AS.IT. avvierà e gestirà l’organizzazione del concorso, riceverà e valuterà attraverso una commissione mista, composta da docenti competenti nella materia, i saggi inviati dai partecipanti ai seguenti indirizzi e-mail:

1. primar.europolis@roasit.ro;
2. gimnaziu.europolis@roasit.ro;
3. liceu.europolis@roasit.ro.

L’Associazione degli Italiani di Romania –RO.AS.IT., sulla base delle valutazioni stilate nella prima fase, selezionerà i partecipanti alla fase finale.
Allo stesso modo, la RO.AS.IT. garantirà l’organizzazione della fase finale del concorso “Europolis-OLIMPIC” di Tulcea.
Il presente Regolamento potrà essere modificato solo con l’accordo delle parti firmatarie. In casi ben motivati, costatati in loco, la RO.AS.IT. potrà apportare modifiche ad alcuni articoli del presente Regolamento ma sarà suo compito informare tutti i partecipanti delle modifiche apparse.



Nota: Per qualsiasi informazione, i partecipanti potranno rivolgersi a:
Associazione degli Italiani di Romania –RO.AS.IT.
Recapiti: 0372772459
europolis@roasit.ro o secretariat@roasit.ro 
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